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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2
1. Целью метода соматографии является

а) оценка досягаемости ОУ и удобства их размещения;
б) оценка степени физической нагрузки при трудовой деятельности и возможных затруднениях при выполнении отдельных операций;

в) оценка безопасности труда оператора в зонах повышенной опасности;
г) выбор соотношения между пропорциями человеческой фигуры, формой и размера рабочего места посредством схематического изображения человеческого тела в статике и динамике и элементов рабочего пространства;

д) оценка условий зрительного восприятия.
2. Что понимается под термином «перцентиль»?
а) эквивалентен термину «процент» применительно к антропометрическим исследованиям:
б) 1/100 объема измеренной совокупности, которой соответствует определенное значение антропометрического признака;

в) 1/100 объема измеренной совокупности, которой соответствует математическое ожидание антропометрического признака;

г) величина, определяемая по формуле М-1,645σ;
д) величина, определяемая по формуле М+1,645σ;
где М - математическое ожидание антропометрического признака;
σ - среднее квадратическое отклонение антропометрического признака.
3. Какие из параметров кресла человека-оператора являются регулируемыми?
а) глубина сиденья;
б) высота спинки;
в) высота сиденья;
г) угол наклона спинки;
д) расстояние между внутренними гранями подлокотников.
4. Какова тенденция изменения качества считывания с горизонтальной шкалы прибора?
а)   увеличивается к правому краю шкалы;
б)   уменьшается к правому краю шкалы;
в)   увеличивается к левому краю шкалы;
г)   уменьшается к левому краю шкалы;
д)   наилучшее в центральной части шкалы и уменьшается к краям.
5. Эргономические   требования   кодирования   ОУ   с   помощью   пояснительных   надписей предполагают

а) размещение надписей непосредственно на ОУ;
б)   размещение надписей над ОУ;
в)   размещение надписей под ОУ;
г)   размещение надписей справа от ОУ;
д)   размещение надписей слева от ОУ.
6. Каков минимальный интервал между позициями при ступенчатом переключении маховика и штурвала?

а)   15°;
б)   30°;
в)   45°;
г)   90°;
д)   эргономическими требованиями не определяется.
7. Каково должно быть расстояние между осевыми линиями тумблеров при размещении их на панели пульта управления?

а)   не менее 30 мм;
б)   не более 50 мм;
в)   не менее 19 мм, при работе в перчатках - не менее 25 мм;

г) зависит от взаимного расположения и направления перемещения органа управления;
   не нормируется.
8.  Какой из цветов рекомендуется использовать для индикации стандартных "рабочих" состояний системы ("Функция выполняется" и т.п.)?

а)   мигающий красный;
б)   зеленый;
в)   синий;
г)   белый; 
д)   желтый.
9. Какой из вариантов взаимного расположения операторского (ОЗ) и аппаратурного (АЗ) зала пункта управления является оптимальным с эргономической точки зрения?

а)   оба зала объединены и расположены на одном этаже;
б)   оба зала расположены на одном этаже изолировано друг от друга;
в)   ОЗ расположен над АЗ и образует двухэтажный пункт управления;
г)   оба зала объединены, но расположены на разных этажах; 

   типового проектного решения не существует.
10. Какая из форм пульта управления предпочтительнее в случае, когда органы управления могут быть размещены в пределах зон максимальной и допустимой досягаемости, а индикаторы - в пределах зоны центрального и периферического зрения?

а)  фронтальная;
б)   трапециевидная;
в)  многогранная;
г)   полукруглая;
д)   одинаково эргономична любая форма пульта управления.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-12

1. Что является предметом изучения эргономики?
а) средства отображения информации и органы управления, а также их взаимное расположение;
б)   рабочее место человека-оператора;
в)   организация режима труда человека-оператора;
г)   показатели качества системы «человек-машина-окружающая среда»;
д)  трудовая деятельность человека в системе «человек-машина-окружающая среда» с целью обеспечения ее эффективности, безопасности и комфорта.

2. По принципу «Участие человека в работе системы», системы «человек-машина» подразделяются на:  а) автоматические; б) неавтоматические; в) автоматизированные?

а) а, в  

б) б, в  

в) а, б, в 

г) а, б

3. Что понимается под физиологически рациональной рабочей позой?
а)   поза, обеспечивающая безопасность оператора в процессе работы;
б)   поза, соответствующая критериям функционального комфорта;
в)   поза, субъективно оцениваемая как удобная;

г)   поза, характеризующаяся минимальной нагрузкой на мышечную систему человека;
д) поза, характеризующаяся выпрямленным положением позвоночного столба с сохранением его естественных изгибов.

4. В чем заключается основное преимущество ручного управления по отношению к ножному?
а)   в увеличении прилагаемых мышечных усилий;
б)   в возможности увеличения частоты использования;
в)   в разнообразии управляющих движений;
г)   обеспечивается большая скорость и точность регулирования;
имеется возможность использования в различных рабочих позах;
  5.  Какое из определений наиболее точно отображает принцип "экономии движений", исполь​зуемый при эргономическом проектировании?

а)   органы управления должны размещаться в зоне досягаемости моторного поля;
б) каждое движение должно заканчиваться в положении, удобном для начала следующего дви​жения;
в)  количество и траектория движений должны быть сведены к минимуму;
г)   движения должны быть простыми и ритмичными;
д)   работу, по возможности, следует распределять между двумя руками.
  6. Счетчик числа оборотов двигателя представляет собой
а)   целевое СОИ;
б)   СОИ для качественного чтения;
в)   командное СОИ;
г)   СОИ для количественного чтения;
д) ситуационное СОИ.
7. Какую частоту и уровень звукового давления в месте приема должен иметь уведомляющий звуковой сигнал?

а) 800-5000 Гц, 90-100 дБ;
б) 500-1000 Гц, 50-70 дБ;
в) 200-800 Гц, 80-90 дБ;
г) 200-400 Гц, 30-80 дБ;
д) 100-500 Гц, 40-60 дБ.
8. Что понимается под термином "обратная связь ОУ"?

 а) свойство ОУ оказывать упругое сопротивление в момент включения, а после завершения управляющего действия сигнализировать об этом;

б) свойство ОУ сигнализировать о завершении работы подачей акустического сигнала;
в)   свойство ОУ сигнализировать о завершении работы визуальным сигналом;
г)   свойство ОУ изменять механические характеристики в процессе работы;
д)  свойство   ОУ   изменять   положение    в   процессе   работы    ("включено"-"выключено", вертикальное-вправо-влево и т.д.).

  9. Что является преимуществом клавиатур сенсорного типа по сравнению с механическими?

а) большая скорость ввода;
б)  меньшее количество ошибок при вводе;
в)   меньшее время обучения;
г)   возможность кинестезического контроля;
д)   широта использования.
  10. На какое время в течение 8-часового рабочего дня приходится максимум работоспособности оператора?

а)   8-9 ч;
б) 10-11 ч;
в)   13-14 ч;
г)   15-16 ч;
д)   работоспособность одинакова в любое время.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-17

  1. Какую частоту и уровень звукового давления в месте приема должен иметь аварийный звуковой сигнал?
а)  800-5000 Гц, 90-100 дБ;

б)   500-1000 Гц, 50-70 дБ;
в)   200-800 Гц, 80-90 дБ;
г)   200-400 Гц, 30-80 дБ;
д)   100-500 Гц, 40-60 дБ.
2. Какая из форм пульта управления предпочтительнее в случае, когда органы управления могут быть размещены в пределах зон максимальной и допустимой досягаемости, а индикаторы - в пределах зоны центрального и периферического зрения?

а) фронтальная;
б) трапециевидная;
в)   многогранная;
г)   полукруглая;
д)   одинаково эргономична любая форма пульта управления.
3.  Какова тенденция изменения качества считывания с горизонтальной шкалы прибора?
а)   увеличивается к правому краю шкалы;
б)   уменьшается к правому краю шкалы;
в)   увеличивается к левому краю шкалы;
г)   уменьшается к левому краю шкалы;
д)   наилучшее в центральной части шкалы и уменьшается к краям.
4.   Какова оптимальная сила точных или скоростных переключений рычагом?

а)   100 Н;
б)   30 Н;
в)   10 Н;
г)   50 Н;
д)   0,5 Н.
5. Для осуществления каких управляющих действий целесообразно применять тумблер?
а)   для ввода логической и цифровой информации;
б)   для непрерывного регулирования;
в) для дискретного регулирования;
г)   для задания с помощью ОУ фиксированных параметров работы контролируемого объекта;
д)   для осуществления операции «включено».
6. При проектировании органов управления положениям "Пуск", "Включено", "Увеличение", "Подъем", "Открытие" должно соответствовать нажатие кнопок, расположенных

а) внизу, сзади, слева;
б) вверху, спереди, справа;
в) внизу, спереди, слева;
г) вверху, сзади, справа;
д) вверху, спереди, слева,
7. Какой из элементов СОИ может быть рекомендован для отображения бинарных состояний системы (работает-не работает, включено-выключено)?

а)   сигнальное табло;

б) лампы накаливания или газоразрядные индикаторы; 

в)   цифровые индикаторы;

г)   индикаторы на ЭЛТ;
д)   электролюминисцентные индикаторы.
8. Отпускание педали соответствует состоянию управляемого объекта

а) "Включено", "Увеличение",
б)   "Включено", "Уменьшение";
в)   "Выключено". "Увеличение";
г)   "Выключено", "Уменьшение";
9.  Когда целесообразно применять маховики управления и штурвалы?
а) при осуществлении ступенчатых переключений или плавного регулирования в условиях, тре​бующих приложения значительных усилий;
б)   для осуществления регулирования при незначительной величине прилагаемого усилия;
в)   в случае, когда работа осуществляется только одной рукой;
г)   при необходимости выполнения работ двумя руками;

д)   для осуществления точных вращательных движений.
  10. В течение какого времени для работ, где требуется высокая концентрация внимания, человек может удерживать внимание на определенном объекте (мин)? 

а) 5-10;
б) 15-20;
в) 45-50;
г) 60-80.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-23

1. Приборы для контроля параметров глубины, высоты, температуры должны иметь шкалу
а) прямолинейную горизонтальную;
б) прямолинейную вертикальную;
в) круглую;
г) полукруглую;
д) форма шкалы выбирается в каждом конкретном случае.
2. Какая  из  форм  приводного  элемента  (рычажной  части)  тумблера  является  наиболее эргономичной?

а)   цилиндрическая;
б)   коническая;
в)   многогранная,
г)   с шарообразным расширением в верхней части;
д)   зависит от функционального назначения и области применения.
  3. Где   следует  располагать   деления   на   шкале   и   надписи   при   управлении   поворотным выключателем-переключателем (ПВП) левой рукой?

а)   сверху и слева от ПВП, 
б)   сверху и справа от ПВП;
в)   снизу и слева от ПВП;
г)   снизу и справа от ПВП;
д)   принципиального значения не имеет.
4. Какой из ОУ позволяет наилучшим образом осуществлять тактильное опознание положения?

а)   ручная нажимная кнопка;
б)   клавиша;
в)   тумблер;
г)   поворотный переключатель;
д)   поворотная ручка.
5. В чем заключается принципиальное различие педалей тормозного и регулировочного типа?

а)   в величине прилагаемого усилия;
б)   в скорости регулирования;
в)   в точности регулирования;
г) в разном функциональном назначении (бинарная установка или непрерывное регулирование);
д)   в возможности использования только в определенной рабочей позе.
6. Каков оптимальный угол наклона клавиатуры кнопочного пульта управления?

а) 5-10°;
б)   15°;
в)   30°;
г)   45°;
д)   с эргономической точки зрения предпочтительны горизонтальные клавиатуры.
 7. На какое время в течение 8-часового рабочего дня приходится максимум работоспособности оператора?

а)   8-9 ч;
б)  10-11 ч;
в)   13-14 ч;
г)   15-16 ч;
д)   работоспособность одинакова в любое время.
8. Целью метода соматографии является

а) оценка досягаемости ОУ и удобства их размещения;
б) оценка степени физической нагрузки при трудовой деятельности и возможных затруднениях при выполнении отдельных операций;

в) оценка безопасности труда оператора в зонах повышенной опасности;
г) выбор соотношения между пропорциями человеческой фигуры, формой и размера рабочего места посредством схематического изображения человеческого тела в статике и динамике и элементов рабочего пространства;

д) оценка условий зрительного восприятия.
9. Какой из законов может быть применен для оценки безопасности труда оператора при известных значениях вероятностей возникновения опасной ситуации, нахождения человека в зоне действия опасной ситуации, отказа системы защиты, неправильных действий оператора?
а)   аддитивный;
б) мультипликативный:
в)   аддитивный с учетом вероятности полной группы событий;
г)   мультипликативный с учетом вероятности полной группы событий;
д)   указанных параметров недостаточно для оценки вероятности безопасной работы.
10. Каким должно быть направление вращательных движений при совместных управляющих действиях двумя руками на двух маховиках?

а)   против часовой стрелки;
б)   по часовой стрелке; 
в)  противоположным;

г)   встречным;
д)
допускается любое.
3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2

1. Какой из масштабов является наиболее приемлемым для вычерчивания человеческой фигуры и элементов рабочего места методом соматографии?

а)   1:2;
б)   1:5;
в) 1:10:
г)   1:50:
д)   1:100.
2. Выберите рекомендуемое цветовое решение пункта управления в случае ограниченного объема помещения.

а)   красный, оранжевый, желтый;
б)   темные насыщенные тона;
в)   светлые малонасыщенные тона;
г)   преобладание желто-зеленой гаммы;
д)   цвета теплых тонов.
3. Какой из цветов следует использовать при цветовом кодировании для оповещения оператора о невозможности выполнения задачи ("отказ", "неисправность", "ошибка" и т. д.)?
а) красный;
б) желтый;
в) зеленый;
г) белый;
д) синий.
4. Какой из участков  круглой  шкалы  стрелочного  прибора  обеспечивает  максимальную точность считывания?

а) центральный нижний сектор;
б) центральный верхний сектор;
в)  правый верхний сектор;
г)   правый нижний сектор;
д)  левый верхний сектор.
5. Где   следует  располагать   деления   на   шкале   и   надписи   при   управлении   поворотным выключателем-переключателем (ПВП) левой рукой?

а) сверху и слева от ПВП, 
б)  сверху и справа от ПВП;
в)   снизу и слева от ПВП;
г)   снизу и справа от ПВП;
д)   принципиального значения не имеет.
6. Каковы рекомендуемые размеры (длина и толщина соответственно) основных отметок шкалы прибора?

а)   20' и 5';
б)   25'и 5';
в)   20' и 10';
г)   15' и 5';
д)   30' и 15'.
7. Для осуществления каких управляющих действий целесообразно применять тумблер?
а)   для ввода логической и цифровой информации;
б)   для непрерывного регулирования;
в)  для дискретного регулирования;
г)   для задания с помощью ОУ фиксированных параметров работы контролируемого объекта;
д)   для осуществления операции «включено».
8. Каково должно быть расстояние между осевыми линиями тумблеров при размещении их на панели пульта управления?

а)   не менее 30 мм;
б)   не более 50 мм;
в) не менее 19 мм, при работе в перчатках - не менее 25 мм;

г) зависит от взаимного расположения и направления перемещения органа управления;
   не нормируется.
9. Каков оптимальный угол наклона клавиатуры кнопочного пульта управления?

а) 5-10°;
б)   15°;
в)   30°;
г)   45°;
д) с эргономической точки зрения предпочтительны горизонтальные клавиатуры.
10. Каковы максимально допустимые габаритные размеры пульта управления при следующих исходных данных:

расстояние от оператора до пульта управления - 550 мм;
высота глаз оператора в положении сидя - 1180 мм;
угол зрения в вертикальной плоскости -70 °;
смещение линии взорпа вниз от горизонтальной линии - 15 °.

а) hmin = 1560 мм; hmax = 837мм;
б)  hmin = 1422 мм; hmax = 652 мм;
в)  hmin = 1398 мм, hmax = 578 мм;
г) hmin = 1495 мм; hmax = 672 мм;
д) правильный ответ не приведен.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-12

1. Какой из нижеперечисленных экономических показателей относится к текущим затратам на систему «человек-техника-среда»?

а)  затраты на создание системы

б)  затраты на подготовку операторов

в) Эксплуатационные затраты

г)   Полные приведенные затраты

2. Что понимается под быстродействием СЧМ?
а) вероятность того, что стоящая перед СЧМ задача будет решена за время, не превышающее до​пустимого;

б)   время обработки информации в i-ом (наиболее значимом) звене СЧМ;
в) время прохождения информации по замкнутому контуру СЧМ;
г)  вероятность безошибочного решения задачи в заданном временном интервале;
д)  количество информации, перерабатываемое автоматическим устройством в течение заданного временного интервала.
3. Как классифицируются рабочие места в зависимости от количества участвующих в трудовом процессе?

а) индивидуальные и коллективные;
б)   автоматизированные, механизированные, с преобладанием ручных операций;
в)   универсальные, специализированные, специальные;
г)   рабочие места сидя, стоя, сидя и стоя;
д)   классификация рабочих мест по данному признаку не производится.
4. При проектировании органов управления положениям "Пуск", "Включено", "Увеличение", "Подъем", "Открытие" должно соответствовать нажатие кнопок, расположенных

а) внизу, сзади, слева;
б) вверху, спереди, справа;
в) внизу, спереди, слева;
г) вверху, сзади, справа;
д) вверху, спереди, слева,
 5. При матричном способе формирования знаковой индикации оптимальной считается матрица
а) 3x5;

б) 5x7 или 6x9;
в) 4x6 или 6x8;
г) 2x4;
д) 7x10.
6. Звуковой сигнал, имеющий характеристики в месте приема: частота - 2000-4000 Гц, уровень звукового давления - 90-100 дБА может быть классифицирован как

а) уведомляющий;
б)  предупреждающий;
в) аварийный;
г) информационный речевой сигнал;
д) звуковой сигнал, имеющий указанный характеристики, не может использоваться в качестве акустического индикатора.
7. Каков оптимальный угол наклона клавиатуры кнопочного пульта управления?

а) 5-10°;
б)  15°;
в)  30°;
г)  45°;
д) с эргономической точки зрения предпочтительны горизонтальные клавиатуры.
8.  Что отличает моно- и полифункциональные клавиатуры?
а) размер и форма кнопок и клавиш;
б) принцип ввода символов;
в) частота обращения к кнопкам и клавишам;
г) величина усилия, прилагаемого к кнопкам и клавишам;
д) функциональное назначение.
9.   Какова оптимальная сила точных или скоростных переключений рычагом?

а) 100 Н;
б) 30 Н;
в) 10 Н;
г) 50 Н;
д) 0,5 Н.
10. В течение какого времени для работ, где требуется высокая концентрация внимания, человек может удерживать внимание на определенном объекте (мин)? 

а) 5-10;
б) 15-20;
в) 45-50;
г) 60-80.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-17

1. Какую частоту и уровень звукового давления в месте приема должен иметь уведомляющий звуковой сигнал?

а) 800-5000 Гц, 90-100 дБ;
б) 500-1000 Гц, 50-70 дБ;
в) 200-800 Гц, 80-90 дБ;
г) 200-400 Гц, 30-80 дБ;
д) 100-500 Гц, 40-60 дБ.
2. Какое из мероприятий позволяет уменьшить информационную нагрузку на оператора?

а) предоставление информации оператору с необходимым упреждением к началу исполнения;
б) фильтрация информации;
в) обеспечение интенсивности потока сигналов более 10 ед. в час;
г) сохранение на индикаторе информации по желанию оператора на необходимое время;
д) повышение заметности вновь появляющейся информации (мерцание, яркость, громкость).
3. Какой из законов может быть применен для оценки безопасности труда оператора при известных значениях вероятностей возникновения опасной ситуации, нахождения человека в зоне действия опасной ситуации, отказа системы защиты, неправильных действий оператора?
а) аддитивный;
б) мультипликативный:
в) аддитивный с учетом вероятности полной группы событий;
г) мультипликативный с учетом вероятности полной группы событий;
д) указанных параметров недостаточно для оценки вероятности безопасной работы.
4. Как осуществляется установка требуемого режима регулирования посредством поворотного выключателя-переключателя?

а)   вращением приводного элемента по часовой стрелке до появления акустического сигнала;
б) совмещением указателя (стрелки, точки, метки и др.) с соответствующим положением шкалы;
в)   установкой приводного элемента в крайнее левое положение;
г)   установкой приводного элемента в крайнее правое положение;
д)   установкой приводного элемента в центральное положение.
5. От чего зависит величина усилия, прилагаемого к маховикам управления и штурвалам?

а) от размеров органа управления;
б) от взаимного расположения органов управления;
в) от частоты использования в течение рабочего дня;
г)  от наличия пружинного фиксатора;
д) от конструктивного исполнения и способа вращения органа управления.
6. Каким должно быть направление вращательных движений при совместных управляющих действиях двумя руками на двух маховиках?

а) против часовой стрелки;
б) по часовой стрелке; 
в) противоположным;

г) встречным;
д)
допускается любое.
7. Каково должно быть расстояние между осевыми линиями тумблеров при размещении их на панели пульта управления?

а)   не менее 30 мм;
б)   не более 50 мм;
в)   не менее 19 мм, при работе в перчатках - не менее 25 мм;

г) зависит от взаимного расположения и направления перемещения органа управления;
   не нормируется.
8.   Какова оптимальная сила точных или скоростных переключений рычагом?

а) 100 Н;
             б) 30 Н;
в) 10 Н;
г)  50 Н;
д) 0,5 Н.
9. При проектировании органов управления положениям "Пуск", "Включено", "Увеличение", "Подъем", "Открытие" должно соответствовать следующее направление перемещения рычагов

а)  вверх, от себя, влево;
б)  вниз, от себя, влево;
в)  вверх, к себе, вправо;
г)  вверх, от себя, вправо,
д)  вниз, к себе, вправо.
10. В чем заключается принципиальное различие педалей тормозного и регулировочного типа?

а) в величине прилагаемого усилия;
б)   в скорости регулирования;
в)   в точности регулирования;
г) в разном функциональном назначении (бинарная установка или непрерывное регулирование);
д)   в возможности использования только в определенной рабочей позе.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-23

1. Что означает принцип «адаптивной эргономичности», используемый при разработке СЧТС?

а) эргономическое проектирование должно быть нацелено на достижение наивысших показателей эффективности СЧТС;

б) по мере развития и совершенствования информационно-программно-технических средств СЧТС эргономические требования должны пересматриваться в направлении улучшения их от допустимых к оптимальным;

в) информация об объекте должна быть полной, достоверной, актуальной, представляться в виде, удобном для принятия решения;
г) обеспечение устойчивой тенденции разумного освобождения человека от рутинных функций;
д) вопросы эргономического проектирования должны решаться на основе объективных количественных оценок, получаемых на начальных стадиях эргономического проектирования путем расчетно-аналитических, модельных и экспертных оценок, проверяемых опытно-экспериментальным путем на последующих стадиях.

2.  Какова тенденция изменения качества считывания с горизонтальной шкалы прибора?
а) увеличивается к правому краю шкалы;
б) уменьшается к правому краю шкалы;
в) увеличивается к левому краю шкалы;
г) уменьшается к левому краю шкалы;
д)  наилучшее в центральной части шкалы и уменьшается к краям.
3. Какое из мероприятий позволяет уменьшить информационную нагрузку на оператора?

а) предоставление информации оператору с необходимым упреждением к началу исполнения;
б) фильтрация информации;
в) обеспечение интенсивности потока сигналов более 10 ед. в час;
г) сохранение на индикаторе информации по желанию оператора на необходимое время;
д) повышение заметности вновь появляющейся информации (мерцание, яркость, громкость).
4. Для осуществления каких управляющих действий целесообразно применять тумблер?

а) для ввода логической и цифровой информации;
б) для непрерывного регулирования;
в) для дискретного регулирования;
г) для задания с помощью ОУ фиксированных параметров работы контролируемого объекта;
д) для осуществления операции   включено".
5.  Когда целесообразно применять маховики управления и штурвалы?
а) при осуществлении ступенчатых переключений или плавного регулирования в условиях, тре​бующих приложения значительных усилий;
б) для осуществления регулирования при незначительной величине прилагаемого усилия;
в)  в случае, когда работа осуществляется только одной рукой;
г)   при необходимости выполнения работ двумя руками;

д)   для осуществления точных вращательных движений.
6. Звуковой сигнал, имеющий характеристики в месте приема: частота - 2000-4000 Гц, уровень звукового давления - 90-100 дБА может быть классифицирован как

а)   уведомляющий;
б)   предупреждающий;
в)   аварийный;
г)   информационный речевой сигнал;
д)   звуковой сигнал, имеющий указанный характеристики, не может использоваться в качестве акустического индикатора.
7. В какой из дней рабочей недели (при пятидневном режиме работы) работоспособность челове​ка максимальна?

а) первый;
б) второй;
в) третий;
г) четвертый;
д) пятый.

8. В течение какого времени для работ, где требуется высокая концентрация внимания, человек может удерживать внимание на определенном объекте (мин)? 

а) 5-10;
б) 15-20;
в) 45-50;
г) 60-80.
9. Какой из цветов следует использовать при цветовом кодировании для оповещения оператора о невозможности выполнения задачи ("отказ", "неисправность", "ошибка" и т. д.)?
а) красный;
б) желтый;
в) зеленый;
г) белый;
д) синий.
10. Какая из форм пульта управления предпочтительнее в случае, когда органы управления могут быть размещены в пределах зон максимальной и допустимой досягаемости, а индикаторы - в пределах зоны центрального и периферического зрения?

а) фронтальная;
б) трапециевидная;
в) многогранная;
г)  полукруглая;
д) одинаково эргономична любая форма пульта управления.
